

乡村振兴在青海

点“沙”成金促振兴

本报记者 洪玉杰 通讯员 增太加

用沙做花盆？
7月5日，记者来到位于海南藏族自治州贵南县的青海金泓源文化科技有限公司车间，只见车间空地上堆满了各式花盆，有柱状的，有方形的，极具美感。

众所周知，在全国防沙治沙的史册上，从风沙滚滚、寸草不生，到绿树成行、青草成片，贵南绝对留下了浓墨重彩的一笔。县域土地总面积三分之一的土地是荒漠，是青海省沙漠化土地分布较广、危害比较严重地区之一，也是全国防沙治沙重点示范县之一。

秉承发扬“敢于担当、坚韧不拔、军民团结、战天斗地”的精神，贵南防沙治沙累计投资超过17.5亿元，共治理沙漠化面积14.7万公顷，其中，人工治沙造林近11万公顷，经测算3.4余万公顷沙漠面积得到有效治理，成效十分显著，筑成最牢固的绿色长城防线。

点“沙”成金，做一篇“沙”的文章。就在前不久，金泓源文化科技有限公司以沙漠“沙”为原料，开展沙质

花箱建材项目，活用沙质资源，将沙漠变为聚宝盆，做到生产原料循环利用。

车间主任张正元随手拿起一个柱状小花盆，在里面装了半盆水，隔着花盆壁从外往里吹气，盆内的水便咕咚咕咚地冒起来。随后，又拿起一个方形花盆，吸一口气，隔着花盆壁往里吹，花盆里烟雾缭绕，一连串的操作就像变戏法一样。

沙质花箱，顾名思义，就是原材料主要以沙漠沙为主，沙子都是经过风选水洗数遍之后，精选出颗粒均匀、沙质细腻的原料，再加上独有的配方，经数道工序高温压制而成，具有增氧保肥、节能环保、寿命长、易清洗、抗老化、抗潮湿、耐高温、易透气的优点，花盆中生长的植物根须发达，从而可以加快苗木生长，有效延长花期，使苗木颜色更加艳丽。

“这种沙土花盆一旦损毁，还可以压碎，再次作为花盆的生产原料。”张正元告诉记者，虽然制作工艺难度大，但效益明显，而且都是环保材料。

因地制宜，把引进环保产业与乡村振兴相结合，并创新制作工艺技术，

使得生态效益和经济效益逐步显现。

“结合乡村振兴工作，一方面带领村两委班子走出去拓宽眼界，发挥村两委班子的领头雁作用带领群众增收致富，另一方面，立足自身优势，因地制宜发展产业。”贵南县乡村振兴局局长袁志荣说。

结合人居环境整治，贵南县以全面提升广场、道路、小区等基础设施品质为重点，着力打造绿化景观，不断改善城镇生态环境和绿化面貌，提升居民幸福指数。而其中，道路两旁的花盆和花箱早已经打破常规，“会呼吸”的花盆更是被赋予了更多魅力。

绿色产业引领乡村振兴，不断壮大村集体经济，促进群众就近就业增收，让更多群众走上乡村振兴的幸福路。同时也为其他乡镇突破自身劣势，开展乡村振兴工作提供了更多新思路，为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接注入新活力。

“干好万好不如家乡好，现在家门口每月4000元的工资也不比外地低，还能学到新技能。”新就业人员李文说高兴地说道。

西宁市城北区

不断提升居民群众幸福感满意度

西宁市城北区火车西站街道盐庄社区党委通过整合辖区优势资源，做深做实“睦邻”党建品牌，在探索党建引领城市基层治理创新实践中不断提升居民群众幸福感、满意度。

吸纳“邻”力量，盐庄社区党委积极整合市区两级联点单位党组织及联点党员优势资源，成立功能性党支部2

个、党小组15个，积极构建上联街道社区，下联小区物业、业主委员会的党建引领基层治理新模式。畅通民情诉求渠道，实践推广“民情日记”党建工作法，招募辖区居民党员等为主体的志愿者，纳入志愿网格队伍。持续发挥2个功能型党支部及“乐帮”志愿服务队作用，组织开展“访民情、听民声、解民

忧”活动，为群众提供帮办代办等志愿服务200余次，构建“民情日记”网格。建立在职党员与辖区困难群体“一对一”服务机制，结合盐庄平房区“煤改气”项目、自建房安全排查等工作，着力提升居民群众幸福感、获得感。

(城北组)

大柴旦：“三大工程”助推党员教育管理工作提质增效

海西蒙古族藏族自治州大柴旦工委以增强党性、提高素质为重点，通过实施党员发展培育工程、党员教育培训工程、党员管理服务工程，切实推进全区党员教育管理工作提质增效。

实施党员发展培育工程。按照“谁培养谁负责、谁签字谁负责、谁把关谁负责”的原则，线上培养联系人定期提醒发展人员加强个人自学；线下

邀请发展人员参加社区集中学习，聆听书记讲党课，观看优秀电教片，撰写心得体会，从而坚定理想信念。

实施党员教育培训工程。注重统筹红色资源，创新开设“红色课堂”，让党员干部在现场学习中切身感受党的奋斗历程。注重创新教育模式，深入挖掘在落实工委“六大工程”、乡村振兴等各项工作中表现突出的先锋模范

和优秀党员事迹，进行大力宣传。

实施党员管理服务工程。健全完善“双报到”制度机制，制发《关于建立机关党组织和党员干部社区“双报到”机制和集中开展主题党日活动通知》，严格要求各机关党支部联合社区党支部开展“双报到”志愿服务活动，建立定期通报制度，严禁“挂名式、点卯式”报到，确保真报到、报实到。(柴组轩)

大通县司法局

构建多元化矛盾纠纷大调解格局

近年来，西宁市大通回族土族自治县司法局积极探索“党建+人民调解”工作思路，将党建工作与人民调解深度融合，有效整合社会纠纷化解资源，积极构建多元化矛盾纠纷大调解格局，推进基层社会治理现代化。

大通县切实发挥“党建+人民调解”模式职能优势，坚持开展常态化、

全方位、多层次矛盾纠纷排查。不断抓好稳控调查，针对疑难案件进行认真梳理、深入调查、分类统计，制定更加有效合理的解决方案。通过搭建调处平台，高标准打造“一站式”矛盾纠纷调处中心，建立共建共治共享的矛盾纠纷多元化解机制。各个乡镇村(社区)成立人民调解委员会，全面实

现党组织领导下的县、乡镇、村(社区)三级人民调解组织全覆盖。按照“谁主管、谁负责”的原则和职责分工，压实工作责任。配齐配强全县调解员队伍，实现县、乡调解员全覆盖。创新推行“调解员+法律顾问”调解模式，形成纠纷化解合力。

(马丽燕)

追寻榜样光芒 汲取奋进力量

榜样催人奋进，使命呼唤担当。朱治国同志以廉洁恪守初心，以实干书写忠诚，用短暂的一生诠释了何为“心中有信仰，肩上有担当”。

追寻“对党忠诚”光芒，汲取“信念如磐”力量。朱治国同志18岁入党，党龄比工龄更长。参加工作20多年，他日复一日的行动，诠释着什么是信念无比坚定，什么是对党无限忠诚。我们要进一步坚定政治信仰，坚决贯

彻落实习近平总书记考察青海、参加青海代表团审议时的重要讲话精神，创造性推动党中央决策部署和省委工作要求在基层落地生根。

追寻“心系百姓”光芒，汲取“担当作为”力量。“做人要实，干工作更要务实。”这是朱治国同志工作作风的真实写照，他真抓实干、勇挑重担，高标准、高质量完成负责的每一项工作。我们要明白“在其位当谋其政，任其职当尽

其责”的责任担当，坚持在发展中保障和改善民生。

追寻“严于律己”光芒，汲取“清正廉洁”力量。长期以来，朱治国同志手握权力却一尘不染，身处高位却不徇私情。面对新征程上的新挑战新考验，我们要仔细品读朱治国同志身上“正人先正己”的清廉品质，老老实实做人，踏踏实实干事，清清白白为官。(化组)

格尔木市：“谋、查、改、育”推动基层党建走深走实

今年以来，海西蒙古族藏族自治州格尔木市认真贯彻落实关于基层党建“六个一”的工作要求，通过“谋、查、改、育”四个步骤，不断推动基层党建走深走实、取得实效。

“谋”字为首，纵观全局统筹推进。细化制定《关于开展2023年全市基层党建工作“六个一”行动的通知》，成立工作专班，明确职责分工，形成上下“一盘棋”的工作格局。召开市委常委(扩大)会议、书记议事专题会，专题听取党建述职点评问题整改和基层党建工作推进落实情况，指出存在问题，

明确整改方向。

“查”字为基，稳扎稳打实事求是。制定基层党建工作专题调研方案，由市委书记带头，13名县处级领导干部率18家成员单位，采取随机走访、座谈交流等方式，分赴3个城区、4个乡镇5街道、34个社区44个村及10个“两新”组织、国有企业开展专题调研。

“改”字为要，锚定目标持续发力。聚焦重点领域改革不深入、各领域党建工作发展不平衡等问题，通过建立问题、责任、措施“三张清单”，实

行“定目标、定时限、定成效”三定举措，同步将党建专题调研活动开展情况纳入年度述职评议重要内容，持续压实整改责任。

“育”字为本，匠心选树党建品牌。深化“红网赋能”激发城市基层治理新活力党建项目建设，通过“课题化”立项、“工程化”推进、“标准化”验收，持续加强对各领域党建品牌的总结提炼和指导，打造孵化出一批主题突出、特点鲜明、内涵丰富的党建品牌。

(格组)

海晏县：激活村级干部队伍建设“一池春水”

换届以来，海北藏族自治州海晏县各村党组织坚持党建引领，不断深化“党建积分制”和“五联六治”，聚焦乡村振兴、基层治理等重点任务目标，激活村级干部队伍建设“一池春水”。

聚焦培训赋能，推动凝心铸魂。开办“理论课堂”，组织基层党组织干部学习党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神；开设“掌上课堂”，加强学习强国、海晏智慧党建App等在线平台学习运用，依托乡镇党校现场教学点，以村“两委”班子需求为导向，

进行“点单式”培训及“按需施教”；导入“情景课堂”，组织村“两委”成员探寻时代楷模纪念馆、克图防沙治沙点等精品红色研学路线。

强化作风建设，激发担当作为。以《村(社区)干部绩效考核办法》为准则，拧紧村干部责任链条，将村“两委”班子整体考核评价与村干部“优秀”比例相“挂钩”；开展党员大会、村民大会、警示教育大会，以会代训、以案为鉴、以案促改，强化村干部警示教育，进一步树立纪律意识

和规矩意识。

选育后备干部，完善管用链条。持续抓好“223”后备干部培育工程，以“入户摸排、村级举荐、乡镇把关”的方式，从村党支部书记、种养殖大户、农村致富带头人等群体中挖掘200余名“土专家”“田秀才”，储备村级后备干部172人；并将村后备干部教育培训列入年度重点工作，目前，已组织外出参观学习169人，参加各类培训班17期。

(晏组轩)

国网西宁供电公司

“电靓”低碳生活 共促绿色发展

7月10日，国网西宁供电公司城西供电中心“节能环保小分队”一行四人来到唐道步行街，两两分组开展“优质服务进商圈”活动。走进珑里记火锅酒楼的厨房，映入眼帘的是电炒锅、电蒸箱等电气化炊具，显得干净又整洁，火锅食材有电冰箱的“助力”而更加新鲜。

“过去，火锅店用灌装天然气灶安全隐患大，故障维修成本高，自从店里电气化改造后，干净整洁、油烟味少。很多顾客都愿意来，生意也变好了。”该酒楼老板吴金龙高兴地对“节能环保小分队”成员史锡荣和同事说道。

7月10日至16日是全国第33个节能宣传周，主题为“节能降碳·你我同行”。该公司积极落实国家电网有限

公司和国网青海省电力公司工作部署相关要求，组建7支“节能环保小分队”，开展“能效服务进企业、安全用电进学校、节能宣传进社区、低碳知识进家庭”等一系列主题活动，助力城市绿色用能，助推企业绿色发展，提升社会公众安全用电和节能环保意识。

据悉，唐道步行街自2017年投入运营以来，致力于打造集非遗博览中心、特色餐饮、休闲娱乐、时尚生活为一体的城市人文商业街。该公司自唐道步行街投入运营以来，助力建设43台总容量为4.3万千瓦伏安的配电变压器，在充足电力的保障下，步行街先后实施5个电气化改造项目，建成了一批全电厨房和全电商铺。

此次“优质服务进商圈”活动，还

为企业提供“供电+能效”服务。“你看这个月电费又节省了将近4万元，相较于上月共节省3%的用电成本。”在唐道步行街相关负责人的办公室里，史锡荣和同事为其带来一份能效账单诊断报告，报告中有能效分析和用能建议。这是该公司根据唐道步行街往年用电需求及特点，为其量身定制的用能方案，协助客户吃透政策红利、精准降低用电成本。

此外，该公司还组织“节能环保小分队”上门走访辖区内重点高耗能企业，推广节能减排技术，帮助企业节能降碳。截至目前，该公司累计走访7家重点企业和项目建设现场，解决用电难题6项。

(星小花喇小青)

国网黄化供电公司

电力助企药香浓 特色产业发展旺

就在6月底，国网青海电力三江源(黄化河南)共产党员服务队队员崔文翔，接到黄南藏族自治州河南蒙古族自治县青海康安益寿生物科技有限公司电话，因空气压缩机无法使用，希望河南县供电公司协助处理。随后，崔文翔立即通知党员服务队队员梁揪利，赶赴现场。

走进该企业车间，一股浓郁的药香扑鼻而来，经过简单排查，崔文翔迅速发现问题——配电箱里的接线松动，导致空气压缩机用电间断。于是，他拿出螺丝刀和验电笔，对配电箱进行检查，不到10分钟时间，空气压缩机重新开始运转。

当前，河南县所辖地区制药企业正值生产大忙季。经青海康安益寿生物科技有限公司相关人员介绍，该企业订单量正处于持续上升阶段，为确保企业生产用电无忧，崔文翔当即决定，对车间用电情况进行一次全面检查。两人拿着红外测温仪，认真细致地排查每一处制造设备内的重要连接点和易发热点，不留下一处隐患。

“现在正值用电高峰期，你们及时来检修，不仅确保了全厂用电线路的可靠性，还排除了我们制药、灭菌处理等用电设备存在的隐患。”说到这里，企业负责人斗格加对两名工作人员竖起大拇指。

据斗格加介绍，2005年，该企业投产藏药深加工，藏药制药过程中涉及草药炮制、草药研磨、煎煮提取、干燥等环节，每一道工序都需要自动化和智能化的用电设备。为满足该企业用电需求，国网河南县供电公司及时开通绿色通道，详细制定供电方案，积极

与客户沟通联系，在最短的时间完成用电申请和装表供电，为藏药企业的生产提供“满格电”。该企业投产运行后，国网河南县供电公司组织人员定期上门，排查用电安全隐患，为企业用好“安全关”。

在充足的电力和优质服务保障下，青海康安益寿生物科技有限公司的生产线得以全速运转，藏药月产量达到500公斤，年营业额接近500万元。藏药产品不仅满足了当地需求，还远销至新疆、内蒙古、甘肃等地。

(金丹旭 秦成武)

声明

本人边寿林(身份证号:63212519801126131X)是湟源县日月乡哈成村村民,在2014年6月20日早晨在哈成村路边捡到一女婴(原哈城村电信局路段),随带回家抚养至今,无人认领。如今孩子已经到了上学的年龄,特登报声明,如在法定登报声明期,仍无人认领,我将申请本人户口所在地公安局,将孩子户口在我名下,让孩子可以正常上学。

特此声明

声明人:边寿林

2023年7月12日

启事:马得娜的O630248026号出生证声明遗失。

启事:王婧婧的Q630027516号出生证声明遗失。

启事:崔永强的身份证(62052219850419111X)声明遗失。

启事:成李多杰的T630005550号出生证声明遗失。

启事:李发财的021305633号政府专职消防员证声明遗失。

启事:索南琼措的O630222800号出生证声明遗失。

启事:青海住房建设发展(集团)有限公司于2014年7月24日开具给依林佳苑小区17号楼1133室李祥瑞金额为11262.77元的3864021号人住费收据

声明遗失。

启事:吉祥商店的SP6328221050100573号食品流通许可证正本声明遗失。

启事:青海玖鹿(集团)房地产开发有限公司开具给治建强10-1094室金额为340000元的0002245号票据声明遗失。

青海省矿业权交易中心关于刚察县沙柳河镇潘保村建筑石料用砂岩矿采矿权网上挂牌出让公告

青采出让公告[2023]02号

根据《矿业权出让交易规则》(自然资源[2023]1号)等有关规定,受刚察县自然资源和林业草原局委托,对刚察县沙柳河镇潘保村建筑石料用砂岩矿采矿权进行网上挂牌出让,现将有关事项公告如下:

1. 出让人及地址

出让人:刚察县自然资源和林业草原局。
地址:海北藏族自治州刚察县沙柳河镇热水路。

2. 采矿权基本情况及准入条件

2.1 采矿权挂牌编号:青采出让公告[2023]02号。
2.2 采矿权名称:刚察县沙柳河镇潘保村建筑石料用砂岩矿。
2.3 采矿权位置:刚察县沙柳河镇。
2.4 采矿权范围(2000国家大地坐标系)

拐点编号	X	Y
J1	4136585.27	33606790.43
J2	4136500.57	33607101.45
J3	4136110.27	33607214.73
J4	4135817.34	33607190.85
J5	4135805.08	33607146.38
J6	4136185.88	33606789.91
J7	4136594.2	33606672.57

2.5 面积:0.238平方千米。

2.6 开采标高:+3471米~+3392米。

2.7 开采矿种:建筑石料用砂岩。

2.8 资源储量情况:推断资源量共585.35万立方米。

2.9 矿山生产规模:50万立方米/年。

2.10 出让年限:10年。

2.11 准入条件:凡在中华人民共和国境内登记注册的营利法人均可参加竞买。

2.12 竞买保证金:人民币贰仟万元(小写:2000万元)整。

3. 相关时间规定

3.1 网上公告及报名时间:2023年7月12日9时00分至2023年8月9日15时00分。

3.2 竞买保证金到账截止时间:2023年8月9日15时00分。

3.3 网上挂牌开始时间:2023年8月10日9时00分。

3.4 网上挂牌截止时间:2023年8月24日15时00分。

3.5 挂牌期限届满,有两家以上(含两家)已报价的竞买人继续要求报价的,则该采矿权挂牌截止时,系统对该宗采矿权自动进入网上限时竞价程序,限时竞价依系统设定的程序进行,不受挂牌截止时间的限制,直到限时竞价结束。

4. 竞买申请

意向竞买人进入青海省电子招标投标公共服务平台按照相关程序进行申购竞买。

联系人:叶先生 联系电话:(0971)6137738

青海省矿业权交易中心
2023年7月12日